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SALARIAȚII DIN ÎNVĂȚĂMÂNT, NEMULȚUMIȚI DE PREVEDERILE PROIECTULUI ORDONANȚEI ,,TRENULEȚ”
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FEDERAȚIA SINDICATELOR LIBERE DIN ÎNVĂȚĂMÂNT

JURNAL INFORMATIV

  ÎNCEPÂND CU LUNA FEBRUARIE 2024, FSLI ESTE UNITATE AFILIATĂ LA PLUXEE ROMÂNIA.
     Înscrie-te la programele de formare profesională continuă, acreditate/ avizate de Ministerul

Educației, derulate de FSLI, utilizând cardurile pentru prima de carieră didactică!  

BENEFICII ȘI AVANTAJE PENTRU MEMBRII DE SINDICAT

ACTE NORMATIVE relevante din educație, publicate în Monitorul Oficial al
României, în LUNA DECEMBRIE 2024
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ȘEDINȚA CONSILIULUI NAȚIONAL TRIPARTIT PENTRU DIALOG SOCIAL

SOLICITĂRI CĂTRE MINISTERUL EDUCAȚIEI PENTRU SOLUȚIONAREA UNOR
PROBLEME DIN ÎNVĂȚĂMÂNT

PARTICIPARE LA ȘEDINȚA COMISIEI DE DIALOG SOCIAL 
DE LA  MINISTERUL EDUCAȚIEI

Federațiile sindicale reprezentative din învățământ - Federația Sindicatelor Libere din
Învățământ, Federația Sindicatelor din Educație „SPIRU HARET” și Federația Națională
Sindicală „ALMA MATER“ - au reacționat față de prevederile proiectului de ordonanță de
urgență privind unele măsuri bugetare (ordonanța ,,trenuleț”). 

Reprezentanții federațiilor sindicale au atras atenția asupra faptului că există angajamente
politice oficiale luate, iar în cazul în care nu se vor clarifica, în perioada imediat următoare,
vor fi reluate acțiunile de protest. 



        La data de 30 decembrie 2024, cele trei federații sindicale reprezentative din învățământ - Federația Sindicatelor Libere
din Învățământ, Federația Sindicatelor din Educație „SPIRU HARET” și Federația Națională Sindicală „ALMA MATER“ - au
transmis un comunicat prin care au reacționat față de prevederile proiectului de ordonanță de urgență privind unele măsuri
bugetare (ordonanța ,,trenuleț”).       
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COMUNICAT - SALARIAȚII DIN ÎNVĂȚĂMÂNT, NEMULȚUMIȚI DE PREVEDERILE PROIECTULUI
ORDONANȚEI ,,TRENULEȚ”

       Federațiile sindicale au solicitat Guvernului României și liderilor
partidelor aflate la guvernare să-și respecte angajamentele luate în urma
grevei generale din perioada mai - iunie 2023 și să nu înghețe salariile
angajaților din învățământ, așa cum apare în ordonanța ,,trenuleț”. 
         În același timp, prin comunicatul transmis, sindicatele au arătat că
acest proiect vine și cu alte măsuri care vor aduce prejudicii învățământului
preuniversitar și universitar românesc. 

Cele mai importante nemulțumiri vizează: 

ÎNGHEȚAREA SALARIILOR ÎN
ANUL 2025, LA NIVELUL CELOR

DIN LUNA NOIEMBRIE 2024

MODUL ÎN CARE SE
INTENȚIONEAZĂ SĂ SE ACORDE

VOUCHERELE DE VACANȚĂ

Prin această măsură, se încalcă Declarația politică din 2023 a președinților
PSD și PNL referitoare la Educație, publicată în Monitorul Oficial,
angajamentele publice ale acelorași președinți referitoare la salarizarea în
învățământ, prevederile OUG nr. 57/2023, precum și promisiunile recente ale
guvernanților, conform cărora, în anul 2025, salariații din învățământ vor
primi încă o majorare salarială, astfel încât, să se respecte angajamentele
luate în timpul amplelor proteste din învățământ, din anul 2023.  
Chiar după ultimele majorări, salariul unui profesor debutant este de
aproximativ 4000 de lei net, salariu insuficient, ținând cont de importanța
muncii prestate și de costurile vieții din România. În mod normal, astăzi, un
profesor debutant ar trebui să primească cel puțin 6000 de lei net, salariu pe
care îl are, din păcate, un profesor spre sfârșitul carierei. 

 Investiția cea mai profitabilă este cea în educație, domeniu strategic al oricărei țări, fără a fi omisă resursa ei umană.

Sindicatele au atras atenția că, potrivit Raportului UNESCO pentru anul 2023
referitor la educație,  România ocupă locul 123 în lume din 171 de state
analizate, în ceea ce privește sumele alocate pentru educație, țara noastră
situându-se după țări precum Uganda, Zambia, Benin, în ceea ce privește
procentul din PIB alocat educației, fapt care ar trebui să dea serios de gândit
guvernanților.

Conform proiectului de OUG, Guvernul ar urma să acorde vouchere de
vacanță în cuantum de 800 de lei, cu condiția ca salariatul să
achiziționeze pachete turistice de cel puțin 1600 de lei. 
Această măsură va afecta, în primul rând, salariații cu venituri mici,
care nu-și vor permite să completeze cu cel puțin 800 de lei sumele
pentru a-și achiziționa astfel de pachete turistice.

Guvernul ar trebui să acorde măcar suma de 800 de lei, fără a impune și coparticiparea de minimum 800 de lei. 
Altfel, vor pierde și salariații, vor pierde și patronatele din turism și, implicit, statul român. 

SUSPENDAREA APLICĂRII UNOR
PREVEDERI DIN LEGEA NR.

198/2023 ȘI LEGEA NR. 199/2023

Guvernul României propune să suspende aplicarea unor prevederi din
Legea Învățământului Preuniversitar și din Legea Învățământului
Superior, până în anul școlar/ universitar 2026-2027.



Printre cele mai importante articole suspendate se numără: 
Alocarea pentru sistemul educațional a unui procent de minimum 15% din cheltuielile bugetului general
consolidat;
Acordarea de vouchere educaționale în cuantum fix pentru servicii de sprijin, intervenții psihopedagogice și
materiale-suport, pentru participare la manifestări științifice sau de participare la cursuri de perfecționare în
domeniul funcției ocupate;
Reducerea numărului de elevi în învățământul liceal, inclusiv în cel dual;
Reducerea cu două ore a normei didactice pentru cadrele didactice implicate în proiecte europene și pentru cele
care au o vechime de minimum 15 ani și gradul didactic I; 
Majorarea cu 25% a costului standard pentru unitățile de învățământ defavorizate;
Decontarea cheltuielilor de transport pentru personalul din învățământul preuniversitar și universitar;
Acordarea premiului pentru activitate suplimentară de 2% din fondul de salarii de la nivelul unității.

      În ceea ce privește acordarea primelor de carieră didactică și carieră profesională, precum și a voucherelor de
vacanță, conform proiectului inițial al ordonanței, acestea au fost eliminate. 
          Însă, în urma unor discuții purtate în cadrul acestei ședințe, s-a acceptat acordarea acestor prime.
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      La data de 28 decembrie 2024, a avut loc, la sediul Guvernului, în prezența Prim-ministrului și a mai multor membri ai Guvernului,
ședința Consiliului Național Tripartit pentru Dialog Social, care a avut pe ordinea de zi discutarea Proiectului de OUG privind unele
măsuri fiscal-bugetare în domeniul cheltuielilor publice pentru anul 2025. 

       În comunicat, se mai arată că o mare incertitudine este cea referitoare la legea salarizării: promisiunea este că legea
va fi finalizată în prima parte a anului 2025, după adoptarea Legii bugetului de stat pentru anul 2025, însă există
incertitudini privind data de la care se vor aplica prevederile acestei legi.

COMUNICAT - SALARIAȚII DIN ÎNVĂȚĂMÂNT, NEMULȚUMIȚI DE PREVEDERILE PROIECTULUI
ORDONANȚEI ,,TRENULEȚ”

Este anormal și revoltător faptul că anumite prevederi ale celor două legi, care se referă, în primul rând, la drepturi ale
salariaților din învățământ, să fie suspendate pentru o perioadă atât de îndelungată.

      Cele prezentate mai sus sunt o parte a nemulțumirilor membrilor de sindicat din educație și, conform solicitărilor
acestora, trebuie să reînceapă ACȚIUNILE DE PROTEST.
          În aceste condiții, este foarte probabil ca, în perioada imediat următoare, primele acțiuni de protest să aibă loc în Piața
Victoriei din București.

ȘEDINȚA CONSILIULUI NAȚIONAL TRIPARTIT PENTRU DIALOG SOCIAL

        Conform celor discutate, în perioada următoare, vor avea loc, din nou, întâlniri
cu liderii sindicatelor din educație.

     Reprezentanții federațiilor sindicale au atras atenția asupra faptului că există
angajamente politice oficiale luate de conducerile PSD și PNL, precum și
promisiuni referitoare la acordarea unei majorări salariale pentru salariații din
învățământ, în anul 2025, însă, în cazul în care nu se vor onora aceste
angajamente, în perioada imediat următoare, vor fi reluate acțiunile de protest. 

          Referitor la voucherele de vacanță, Guvernul nu a acceptat acordarea de vouchere în cuantum mai mare de 800 de lei, această
sumă urmând a fi primită de salariatul care acceptă să contribuie cu suma de cel puțin 800 de lei, astfel încât factura pentru serviciile
turistice să fie de cel puțin 1600 de lei.
           De asemenea, au fost solicitate lămuriri în ceea ce privește noua lege a salarizării. Reprezentanții Guvernului au menționat faptul că,
imediat după adoptarea Legii bugetului de stat pentru anul 2025, vor continua discuțiile în vederea finalizării acesteia, având în vedere că
acordarea următoarei tranșe din PNRR este condiționată de adoptarea acestei legi. 
          S-a convenit ca, la începutul anului 2025, să aibă loc o întâlnire cu ministrul educației, domnul Daniel David, pentru a fi
abordate probleme legate de învățământul preuniversitar.



       La data de 13 decembrie 2024, domnul Simion HANCESCU, Președintele FSLI a participat la ședința Comisiei de Dialog
Social de la nivelul Ministerului Educației. Dintre actele normative avizate, relevant este Ordinul privind aprobarea Fișei-cadru
a postului și a Fișei-cadru de autoevaluare/evaluare pentru îngrijitoarele din educația timpurie. 

        La data de 17 decembrie 2024, federațiile sindicale reprezentative din învățământ au înaintat Ministerului Educației
adresa comună nr. 454/1037, prin care au solicitat transmiterea unei note prin care să se permită programarea personalului
didactic de conducere din casele corpului didactic, a personalului didactic de conducere, de îndrumare și control din
inspectoratele școlare, a personalului didactic de predare din școlile postliceale sanitare și din cluburile sportive școlare, dar
și a metodiștilor angajați ai caselor corpului didactic în concediu de odihnă atât în perioada vacanțelor școlare, cât și în alte
perioade ale anului școlar, în funcție de specificul activității fiecărei categorii de personal.

Răspuns Ministerul Educației: Transferul nu poate fi amânat, urmând ca, în
perioada imediat următoare, să fie finalizată Procedura în acest sens.

Urgentarea transmiterii, de către Ministerul Educației, către Ministerul Muncii și Protecției Sociale, a solicitării
de modificare a Legii-cadru nr. 153/2017, în sensul rezolvării problemei legate de acordarea indemnizației
pentru cadrele didactice care efectuează practica pedagogică.

„Personalul didactic desemnat să conducă și să realizeze
practică pedagogică pentru pregătirea viitoarelor
educatoare și a viitorilor învățători, institutori și profesori
beneficiază de  o majorarea salariului de bază deținut cu 10-
25%, în raport cu timpul efectiv lucrat și cu numărul elevilor
sau al studenților practicanți, potrivit regulamentului de
practică pedagogică aprobat de Ministerul Educației.”

Propunere de modificare a prevederilor art. 6 de la pct. B-
Reglementări specifice personalului didactic din învățământ
din Anexa nr. I - FAMILIA OCUPAȚIONALĂ DE FUNCȚII
BUGETARE "ÎNVĂȚĂMÂNT" la Legea- cadru nr. 153/2017
privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice, cu
modificările și completările ulterioare:

S-a atras atenția asupra faptului că a fost trimisă la Ministerul Educației o adresă comună privind modificarea
Regulamentului de organizare și funcționare a CJRAE/CMBRAE, în sensul ca transferul profesorilor itineranți și
de sprijin la aceste instituții să se realizeze de la data de 1 septembrie 2025 și nu de la data de 1 ianuarie 2025. 

          Solicitarea federațiilor sindicale vine în contextul în care, până la aprobarea
Normelor metodologice privind efectuarea concediului de odihnă al personalului
didactic, de conducere, de îndrumare și control și al personalului de cercetare
din învățământul de stat (care prevăd faptul că acest personal poate fi
programat în concediu de odihnă ,,atât în perioada vacanțelor școlare, cât și în
alte perioade ale anului școlar, în funcție de specificul activităților, fără afectarea
obligației de predare”), persoanele în cauză nu pot efectua concediul de odihnă
decât în perioada vacanțelor școlare, existând riscul neefectuării acestuia în anul
școlar prezent, dublate de reportarea unui număr semnificativ de zile de
concediu pentru anul școlar următor.  
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PARTICIPARE LA ȘEDINȚA COMISIEI DE DIALOG SOCIAL DE LA NIVELUL MINISTERULUI EDUCAȚIEI

În cadrul ședinței, reprezentanții federațiilor sindicale au mai abordat următoarele probleme:

SOLICITĂRI CĂTRE MINISTERUL EDUCAȚIEI

         Aceeași situație se regăsește și în cazul personalului didactic de predare din școlile postliceale sanitare, din cluburile
sportive școlare, dar și al metodiștilor angajați ai caselor corpului didactic.

       La data de 31 decembrie 2024, a fost publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I nr. 1331, Ordinul ministrului
educației nr. 7930/2024 pentru aprobarea Normelor metodologice privind efectuarea concediului de odihnă al personalului
didactic, de conducere, de îndrumare și control și al personalului de cercetare din învățământul de stat.



     Prin Adresa comună nr. 443/1013/03.12.2024, federațiile sindicale reprezentative din educație au solicitat Ministerului
Educației modificarea aplicației EduSal, în sensul acordării indemnizației de hrană pe perioada concediului de odihnă, conform art.
28 alin. (7) din Contractul Colectiv de Muncă Unic la Nivel de Sector de Negociere Colectivă Învățământ Preuniversitar
(C.C.M.U.N.S.N.C.I.P.), înregistrat la M.M.S.S.-D.D.S. sub nr. 1199/5.07.2023.

       FSLI apreciază că Ministerul Educației poate identifica toate sporurile și indemnizațiile ce trebuie valorificate  în adeverințele
pe care unitățile școlare le emite pentru determinarea punctajului lunar cuvenit pentru perioadele anterioare datei de 01.04.2001,
pentru a se evita prejudicierea drepturilor cuvenite personalului din învățământ.
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     La data de 16 decembrie 2024, FSLI a transmis, către Ministerul Educației, adresa nr. 452/16.12.2024, prin care a solicitat  
transmiterea unor PRECIZĂRI către unitățile de învățământ privind sporurile, indemnizațiile, primele și premiile, inclusiv cele
specifice sistemului educațional, precum și cele care nu au avut caracter permanent, dar pentru care s-a datorat contribuția de
asigurări sociale, care trebuie să se regăsească în adeverințele pe care aceste unități le eliberează, în vederea stabilirii punctajelor
lunare și a punctajului mediu anual, pentru perioadele anterioare datei de 1.04.2001.

SOLICITĂRI CĂTRE MINISTERUL EDUCAȚIEI PENTRU SOLUȚIONAREA UNOR PROBLEME DIN ÎNVĂȚĂMÂNT

MODIFICAREA APLICAȚIEI EDUSAL

      Precizăm că, în cadrul Instrucțiunilor transmise de Echipa EduSal la începutul
lunii decembrie 2024, se arată următoarele: ,,Actualizarea modului de calcul a
indemnizației de concediu de odihnă în baza prevederilor Deciziei ÎCCJ nr. 13/2024”.
        Federațiile sindicale au atras atenția asupra faptului că, potrivit art. art. 28 alin.
(7) din Contractul Colectiv de Muncă Unic la Nivel de Sector de Negociere Colectivă
Învățământ Preuniversitar (C.C.M.U.N.S.N.C.I.P.), înregistrat la M.M.S.S.-D.D.S. sub
nr. 1199/5.07.2023, ,,Indemnizația de concediu de odihnă nu poate fi mai mică decât
salariul de bază, majorările/ creșterile salariului de bază, indemnizațiile și sporurile
cu caracter permanent - inclusiv indemnizația de hrană, indemnizația pentru titlul
științific de doctor, indemnizația pentru zone izolate, sporul de suprasolicitare
neuropsihică - pentru perioada respectivă ...”.

Contractul colectiv de muncă unic la nivel de sector constituie legea părților, potrivit art. 229 alin. (4) din Codul muncii, republicat,
cu modificările și completările ulterioare, iar executarea contractului este obligatorie pentru părți, conform art. 115 alin. (1) din Legea nr.
367/2022 privind dialogul social, cu modificările ulterioare.

1.

Conform dispozițiilor art. 517 alin. (4) din Codul de procedură civilă, Decizia ÎCCJ nr. 13/2024 este obligatorie pentru instanțele de judecată
învestite cu soluționarea unor cereri care vizează luarea în calculul indemnizației de concediu de odihnă și a indemnizației de hrană
reglementată de art. 18 din Legea nr. 153/2017, însă ea nu conduce implicit la modificarea unor act normative sau a contractelor colective
de muncă în vigoare și nu permite Ministerului Educației să încalce clauzele contractului colectiv de muncă, negociate și
asumate.

2.

 De asemenea, au mai fost menționate următoarele:

       În ultima perioadă, au fost primite la FSLI numeroase sesizări privind greșita
completare, la nivelul unităților de învățământ, a adeverințelor privind venitul
total lunar realizat anterior datei de 1 aprilie 2001   (utilizat la determinarea
punctajului lunar). 
        Federația noastră a atras atenția că, deși în modelul de adeverință din Anexa
nr. 6 la Legea 360/2023 se prevede expres că sunt trecut sporurile,
indemnizațiile, orele suplimentare, primele, unitățile de învățământ nu respectă
acest model și adaugă mențiuni ce nu corespund realității (de ex.: pentru anumite
tipuri de drepturi salariale nu s-a calculat, reținut și plătit contribuția de asigurări
sociale).     

      Acest fapt conduce la nevalorificarea de către casele teritoriale de pensii a acestor venituri și, pe cale de consecință, la
afectarea punctajului lunar al salariaților din învățământ pentru perioadele anterioare datei de 1 aprilie 2001.



     La data de 11 decembrie 2024, prin adresa nr. 451, FSLI a solicitat Ministrului Investițiilor și Fondurilor Europene
transmiterea unor PRECIZĂRI pe tema DOCUMNETE JUSTIFICATIVE - decontare prime de carieră, potrivit cărora unitățile de
învățământ trebuie să arhiveze și să păstreze electronic documentele justificative doar pentru acele tipuri de cheltuieli pentru
care au obligația de colectare și arhivare.  
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     La data de 4 decembrie 2024, MIPE a transmis inspectoratelor școlare
Adresa G 2024 - 89397, solicitându-se unităților de învățământ ,,să asigure
obținerea și arhivarea documentelor justificative pentru sumele acordate
pentru această măsură de susținere a personalului didactic și administrativ
din învățământul de stat”.    
     Conform adresei MIPE, la nivelul unităților de învățământ vor fi arhivate
următoarele documente justificative:

PRIMA DE CARIERĂ DIDACTICĂ/ PROFESIONALĂ

Diplomele de absolvire/ participare la cursuri (în cadrul cărora se menționează
perioada de derulare a cursului - instituția de învățământ va conforma cu originalul
copia documentului justificativ și o va arhiva fizic sau electronic);

1.

Declarațiile pe propria răspundere semnate de către beneficiarii finali privind
corelarea dintre produsul / serviciul achiziționat și ,,nevoia didactică individuală
specifică” - se vor păstra în original la unitatea de învățământ și vor fi arhivate fizic
sau electronic. 

2.

        Modelul de Declarație se regăsește în Anexa la Ordinul MIPE nr. 3956/18.10.2023.

      Ai întrebări? Ai nelămuriri? FSLI ÎȚI RĂSPUNDE!
    Intră pe www.fsli.ro, la Secțiunea ÎNTREABĂ!, adresează o întrebare, iar consilierii juridici ai

federației îți vor răspunde.     

PERSONAL DIDACTIC/ 
DIDACTIC AUXILIAR

PERSONAL ADMINISTRATIV

Diplomele de absolvire/ participare la cursuri (în cadrul cărora se menționează
perioada de derulare a cursului și din care să reiasă încadrarea în tipologia și
necesarul de cursuri de pregătire profesională pentru personalul administrativ:
instituția de învățământ va conforma cu originalul copia documentului justificativ și o
va arhiva fizic sau electronic);

1.

Documente care atestă conformitatea cu actele administrative emise de Ministerul
Educației în baza prevederilor art. 4 alin. (3) din OUG nr. 58/2023: unitatea de
învățământ va conforma cu originalul copia documentului justificativ și o va arhiva
fizic sau electronic.

2.

Art. 4 alin. (3) din OUG nr. 58/2023 prevede următoarele: ,,Ministerul Educației stabilește prin act
administrativ tipologia și necesarul de cursuri de pregătire profesională pentru personalul
administrativ pentru fiecare an școlar/ universitar, pe care le comunică Ministerului Investițiilor și
Proiectelor Europene, precum și alte cheltuieli care sunt necesare pentru a susține activitatea
didactică, inclusiv kituri de pregătire profesională”.



Ordonanță de urgență a Guvernului nr. 156/2024 privind unele măsuri fiscal-bugetare în domeniul cheltuielilor publice pentru fundamentarea bugetului
general consolidat pe anul 2025, pentru modificarea și completarea unor acte normative, precum și pentru prorogarea unor termene, publicată în Monitorul
Oficial al României, Partea I nr. 1334 din 31 decembrie 2024;
Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 138/2024 privind modificarea și completarea unor acte normative în domeniul fiscal-bugetar, precum și pentru
reglementarea altor măsuri, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I nr. 1222 din 5 decembrie 2024;
Hotărârea Guvernului nr. 1616/2024 pentru aprobarea Normelor metodologice privind cheltuielile cu organizarea și desfășurarea olimpiadelor, a
concursurilor școlare, extrașcolare și extracurriculare, a taberelor de profil, a simpozioanelor și a altor activități specifice, precum și cuantumul stimulentelor
financiare acordate elevilor, profesorilor care i-au pregătit și unităților de învățământ de proveniență a premianților, publicată în Monitorul Oficial al României,
Partea I nr. 1265 din 16 decembrie 2024;
Hotărârea Guvernului nr. 1563/2024 pentru aprobarea Metodologiei de organizare și funcționare a serviciilor de educație timpurie complementare, publicată
în Monitorul Oficial al României, Partea I nr. 1249 din 11 decembrie 2024;
Ordinul ministrului educației nr. 7877/2024 privind aprobarea Normelor metodologice de organizare și funcționare a programelor postuniversitare de
conversie profesională a cadrelor didactice din învățământul preuniversitar, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I nr. 1331 din 31 decembrie 2024;
Ordinul ministrului educației nr. 7930/2024 pentru aprobarea Normelor metodologice privind efectuarea concediului de odihnă al personalului didactic, de
conducere, de îndrumare și control și al personalului de cercetare din învățământul de stat, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I nr. 1331 din 31
decembrie 2024;
Ordinul ministrului educației nr. 7723/2024 pentru modificarea Ordinului ministrului educației, cercetării și inovării nr. 3.410/2009 privind aprobarea
planurilor-cadru de învățământ pentru clasele a IX-a-a XII-a, filierele teoretică și vocațională, cursuri de zi", publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I nr.
1297 din 20 decembrie 2024;
Ordinul ministrului educației nr. 7712/2024 pentru modificarea și completarea anexei nr. 1 la Ordinul ministrului educației și al ministrului muncii și
solidarității sociale nr. 6.250/2.156/2022 pentru aprobarea Metodologiei de elaborare, validare, aprobare și gestionare a standardelor ocupaționale, publicat în
Monitorul Oficial al României, Partea I nr.  1286 din 19 decembrie 2024;
Ordinul ministrului educației nr. 7734/2024 privind aprobarea Programei școlare pentru disciplina obligatorie Istoria comunismului din România, nivel liceal,
clasa a XII-a, învățământ cu frecvență zi, clasa a XIII-a, învățământ cu frecvență redusă/seral, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I nr. 1286 din 19
decembrie 2024;
Ordinul ministrului educației nr. 7724/2024 pentru modificarea Ordinului ministrului educației, cercetării și inovării nr. 3.412/2009 privind aprobarea
planurilor-cadru de învățământ pentru clasa a X-a, școala de arte și meserii, pentru clasa a X-a, ciclul inferior al liceului, filiera tehnologică, ruta directă de
calificare, pentru clasa a XI-a, anul de completare, precum și pentru clasele a XI-a-a XII-a și a XII-a/a XIII-a, ciclul superior al liceului, filiera tehnologică, cursuri de
zi și seral, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I nr. 1279 din 18 decembrie 2024;
Ordinul ministrului educației nr. 7725/2024 pentru modificarea Ordinului ministrului educației, cercetării, tineretului și sportului nr. 3.641/2011 privind
aprobarea planurilor-cadru de învățământ pentru clasele a IX-a-a XII-a, filiera vocațională, profilul teologic, cultul ortodox, specializarea ghid turism religios,
publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I nr. 1279 din 18 decembrie 2024;
Ordinul ministrului educației nr. 7727/2024 pentru modificarea Ordinului ministrului educației naționale nr. 4.217/2018 privind aprobarea planurilor-cadru de
învățământ pentru clasele a IX-a-a XII-a, filiera vocațională, profilul teologic, cultul romano-catolic de limbă maghiară, specializarea ghid turism religios, publicat
în Monitorul Oficial al României, Partea I nr. 1279 din 18 decembrie 2024;
Ordinul ministrului educației nr. 7728/2024 pentru modificarea Ordinului ministrului educației și cercetării științifice nr. 4.395/2015 privind aprobarea
planurilor-cadru de învățământ pentru clasele a IX-a-a XII-a, învățământ liceal, filiera vocațională, profilul teologic, cultul greco-catolic, specializarea ghid turism
religios, a listei disciplinelor de specialitate din curriculumul diferențiat pentru clasele a IX-a-a XII-a, învățământul liceal, filiera vocațională, profilul teologic, cultul
greco-catolic, specializarea ghid turism religios și a programelor școlare pentru disciplinele care fac parte din curriculumul diferențiat pentru clasele a IX-a-a XII-
a, învățământul liceal, filiera vocațională, profilul teologic, cultul greco-catolic, specializarea ghid turism religios, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I
nr. 1278 din 18 decembrie 2024;
Ordinul ministrului educației nr. 7729/2024 pentru modificarea Ordinului ministrului educației, cercetării și inovării nr. 4.856/2009 privind aprobarea
planurilor-cadru de învățământ pentru clasele a IX-a-a XII-a, filiera vocațională, profil artistic, specializarea conservare-restaurare bunuri culturale, cursuri de zi,
publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I nr. 1279 din 18 decembrie 2024;
Ordinul ministrului educației nr. 7730/2024 pentru modificarea Ordinului ministrului educației naționale nr. 5.121/2014 privind aprobarea planurilor-cadru de
învățământ pentru clasele a IX-a-a XII-a, filiera vocațională, profilul teologic, cultul romano-catolic, specializarea ghid turism religios, și a programelor școlare din
curriculumul diferențiat pentru clasele a IX-a-a XII-a, filiera vocațională, profilul teologic, cultul romano-catolic, specializarea ghid turism religios, publicat în
Monitorul Oficial al României, Partea I nr. 1278 din 18 decembrie 2024;
Ordinul ministrului educației nr. 7732/2024 privind aprobarea criteriilor pentru includerea unităților de învățământ în Programul național "Masă sănătoasă",
publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I nr. 1281 din 18 decembrie 2024;
Ordinul ministrului educației nr. 7662/2024 pentru completarea anexei la Ordinul ministrului educației nr. 6.694/2024 privind aprobarea Regulamentului de
organizare și funcționare a învățământului preuniversitar alternativ, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I nr. 1271 din 17 decembrie 2024;
Ordinul ministrului educației nr. 7495/2024 pentru aprobarea Metodologiei-cadru privind mobilitatea personalului didactic de predare din învățământul
preuniversitar în anul școlar 2025—2026, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I nr. 1251 din 12 decembrie 2024;
Anexa la Ordinul ministrului educației nr. 7495/2024 pentru aprobarea Metodologiei-cadru privind mobilitatea personalului didactic de predare din
învățământul preuniversitar în anul școlar 2025—2026,  publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I nr. 1251 bis din 12 decembrie 2024;
Ordinul ministrului educației nr. 7426/2024 privind organizarea, desfășurarea și calendarul admiterii în învățământul profesional și învățământul dual pentru
calificări profesionale de nivel 3 și 4, conform Cadrului național al calificărilor, pentru anul școlar 2025-2026, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I nr.
1218 din 4 decembrie 2024;
Ordinul ministrului educației nr. 7480/2024 privind modificarea Ordinului ministrului educației nr. 6.469/2022 pentru aprobarea Nomenclatorului de
încadrare a calificărilor profesionale de nivel 3 și de nivel 4 conform Cadrului național al calificărilor, pe domenii de pregătire de bază, publicat în Monitorul
Oficial al României, Partea I nr. 1214 din 3 decembrie 2024.

ACTE NORMATIVE RELEVANTE DIN EDUCAȚIE, PUBLICATE ÎN MONITORUL OFICIAL AL ROMÂNIEI,
ÎN LUNA DECEMBRIE 2024
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BENEFICII ȘI AVANTAJE PENTRU MEMBRII DE SINDICAT

        Pentru a veni în sprijinul membrilor de sindicat, FSLI a încheiat parteneriate cu CATENA, LENSA, SYNEVO și CEC
Bank, oferind membrilor de sindicat discounturi substanțiale la produsele pe care acestea le comericializează.
          În vederea obținerii acestor beneficii/ avantaje, membrii de sindicat trebuie să solicite organizației județene o
adeverință care atestă calitatea de membru de sindicat. 

Începând cu luna aprilie 2024,
membrii de sindicat ai FSLI

beneficiază, la SYNEVO, de reduceri
de 10 - 20% la analize.

Începând cu luna septembrie 2024,  membrii de sindicat ai FSLI beneficiază, 
la CEC BANK, de oferte speciale:

 Pachete de cont curent (Pachet de cont curent SMART, Pachet de cont
curent GRIJA COMPLETĂ) cu avantaje suplimentare;

1.

 Carduri de credit (cu avantaje față de produse similare);2.
 Credite în condiții speciale oferite de CEC Bank (față de grila standard), în
cazul optării pentru virarea recurentă a veniturilor prin conturile deschise.

3.


